

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Principales secciones: Apartado de Correos número 21. Dirección telegráfica: DEFENSOR. TELÉFONOS: Urbano... 225. Interurbano... 21.

Año XXX.—Núm. 9.130

Martes 31 Enero de 1928

Regalá a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Antonia Castro Blanco

Que falleció en Pedroche, el 26 de Enero de 1928, a los 67 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo, don Román Cabrera Blanco; sus hijos, don Alfonso, don Francisco, don Miguel, don María, don José, don Antonio, don Felipe (Religioso Escalava), don José y don Pilar; hijos políticos, don Francisco Luis Tirado Cano, don Antonio Gualdo Blanco, don María de los Angeles Malo Ordoñez y don Claudio Caballero Blanco; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, participan a sus amigos tan irremediable pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a las Horas Fúnebres que, en sufragio de su alma, se han de celebrar el día 3 de Febrero próximo, en la parroquia del Salvador, así como la misa que se celebre en ese día en la misma villa.

También se aplicará por su alma las misas que se celebren los días 7, 8 y 15 en la Parroquia de Santa Catalina, y el día 8 en la Parroquia de San Sebastián, de Pozoblanco, así como el Jubileo del día 8 en la Iglesia de Jesús Nazareno, y la Hora Santa del día 9 en la Parroquia de Santa Catalina. Con el mismo fin se aplicarán las misas que se digan en Córdoba, el día 8, en las iglesias de San Hipólito (P.P. Jesuitas) y de María Auxiliadora (P.P. Salesianos) y el Jubileo en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas.

MADRID

La Academia y la política

Declaro que en nadie pensaba concretamente al escribir lo que escribí sobre las cualidades principales que deben tener quienes aspiran a académicos de número de la Española, en crónica publicada estos últimos días. Y si concretamente no pensaba en nadie, se cae de su peso que no podía influir en lo que manifestaba la consideración de que el candidato fuese varón o hembra y participante o afín a nuestras ideas o, por el contrario, enemigo declarado de ellas. Ahora leo en un periódico de la izquierda que, aparte y por encima de los méritos literarios más o menos discutibles, o indiscutibles, si se quiere, en uno de los aspirantes, hay que estimar y poner su liberalismo, tan acendrado, que si entrara en la ilustre Corporación podría asegurarse que había entrado con él la bandera liberal. Queríamos nosotros que se nos dijera, y sobre todo que se nos demostrara, porque a decirlo se atreve cualquier desahogado, qué linaje de relaciones se pueden establecer entre la gramática y los derechos individuales, o entre la filología y los principios de la democracia individualista o colectivista. Lo corriente en España—y en una hoja literaria reciente lo insinuaba el marqués de Lema—ha sido la ordinariéz y el plebeyismo intelectual de los progresistas. Hombres de izquierda que hayan tenido justa fama de estudiosos y tal cual de eminentes, los ha habido, ¿quién lo duda?, pero en pequeño número, y algunos, a medida que se aristocratizaron intelectualmente, perdieron las aristas racionales. Por el otro lado fueron muchos y muy notables; pero, de todos modos, no se ve el provecho que pueda granjear la Academia de la circunstancia de que sean liberales exaltados varios de sus miembros.

Y si bien se mira, esa circunstancia más se para que se vote en contra que en pro del aludido candidato, por que liberalismo vale tanto como rebeledad y discordia, y cuando un espíritu entra en una Corporación en la que deben unirse todas las voluntades para el trabajo, éste se dificulta y se retrasa y las mejores intenciones se frustran y esterilizan. A la Academia española se va después de haber estudiado mucho y con la resolución de seguir haciéndolo, y en mal hora alguna para dar mítines políticos a los compañeros.

Eso, que es de suyo intolerable, estamos seguros de que no lo tolerarían ni una vez siquiera los miembros de aquella Corporación.

MIGUEL PEÑALOR.

Fúnebres y sepelio

Decíamos anoche, que ayer tarde en la parroquia de Santa Marina, se celebraron funerales por el eterno descanso del alma del ilustre señor D. José Ventura Fernández, maestro de la primera escuela nacional de esta capital, fallecido el día anterior.

El finado, maestro meritísimo y laborioso, estaba en posesión de la cruz de Alfonso XII según también indicamos, y era académico correspondiente de la Real de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, vocal de la Junta provincial de Instrucción pública, desempeñando actualmente la vicepresidencia de la Asociación Provincial del Magisterio, de cuyo órgano en la prensa «El Magisterio Cordobés», era director.

Asistió al fúnebre acto númeroseísimos, en el que estaban representadas las distintas clases sociales, figurando al lado de todos sus compañeros de la capital, una comisión llegada al efecto de Alcaracejos, donde el señor Ventura ejerció el magisterio durante largos años, con gran fruto y prestigio, dejando una pléyade de discípulos que lo veneraban, comisiones de otros distintos pueblos y representaciones del comercio, de ferrocarriles y del ejército.

Ocuparon la presidencia el Inspector jefe de 1.ª enseñanza D. José Priego López, el alcalde de Alcaracejos D. Idefonso Rodríguez Blanco, el Director de la Escuela Normal de Maestros D. Manuel Blanco Cantareo, el presidente secretario y tesoro de la Asociación Provincial del Magisterio, don Rafael Suárez y La Riva, D. Adolfo Lara Sánchez y D. José Serrano García; los hermanos del difunto, D. Juan, D. Rafael y D. Ricardo; los primos D. Emilio, D. Antonio y D. José Jurado; su hijo político don Rafael Rodríguez, y los sobrinos don Juan y D. Rafael Ventura.

Terminado el funeral, púsose en marcha la comitiva con dirección a la casa mortuoria, presidida del cielo parroquial, recogiendo el cadáver, que fué sacado a hombros por deudos y amigos hasta la carroza fúnebre, llevando las cintas que pendían del ataud D. Ramón Carreras Pons, por la Escuela Normal de Maestros; el alcalde de Alcaracejos, D. Idefonso Rodríguez; el sobrino del finado, don Rafael Jurado, y los maestros de Córdoba, D. Manuel Serrano, D. Agustín López y D. Luis Galiano, y siguiendo hasta el Cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos del Sr. Ventura.

Decanase en paz el alma del culto maestro y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

Teatralerías

LA SOMBRA DE MARIA GUERRERO

Ha sido una jornada llena de emoción. Después de la muerte de la eminente actriz se presentaba, por primera vez, la compañía de María Guerrero, ante el público de Madrid.

Nunca se ha sentido de un modo tan intenso, tan íntimo, tan doloroso, la ausencia de una gran figura del arte como en esta ocasión.

Era la obra de ella, la creación de su voluntad y de su labor, era la comedia formada día por día, al calor de su entusiasmo; no era una compañía integrada por elementos extraños, sino algo de ella misma, de la gran trágica, pedazos de vida, fibras de su corazón.

Faltaba por primera vez la autoridad de la maestra en la escena, la luz de su mirada, el gesto de su carácter, el sonido de su voz.

La vida obligaba a los discípulos a continuar la marcha emprendida... ¡sin ella que habría sido el espíritu de este organismo artístico!

Se levantó el telón, y empezó la labor de siempre... pero no como siempre.

Cuando D. Fernando Díaz de Mendoza apareció en escena, el público, este público madrileño que durante tanto tiempo ha recibido como un don extraordinario el arte de la Guerrero, prorumpió, espontáneamente, en una clamorosa y prolongada ovación.

Es admirable todo lo que unos aplausos pueden expresar en un momento dado. En este momento los simples aplausos decían mil cosas llenas de sentimiento; había en ellos un recuerdo de la insustituible artista que se fué, había una nota de consuelo para el dolor del ilustre compañero de la inolvidable actriz, había un gesto de aliento, un generoso impulso de optimismo, había una cordial solidaridad en la pena, en la soledad, en la ausencia de la artista desaparecida.

Y con este efusivo aplauso parece que se evocó la sombra de la eminente trágica sobre la escena, y se recordaron sus triunfos y se hizo casi ostensible su figura.

Entonces, recordando y evocando, se agigantó el valor de su genial personalidad artística y se apreciaron mejor los excepcionales méritos de la gran actriz, y se vió en toda su magnitud su admirable obra, fruto de una vocación decidida, y se aguilataron los valores fundamentales de sus incomparables cualidades tan amplias, tan completas, en las que parece que convergieron todas las excelencias del genio artístico, inspiración, entusiasmo, facultades dramáticas, talento, comprensión, sensibilidad, todos los extraordinarios méritos que rara vez llegan a verse reunidos y armonizados en una sola persona. Y hubo un momento en que la sombra del recuerdo llenó la sala y se impuso a la realidad de la representación.

La comedia que se representaba, por primera vez en esta memorable jornada, puso también una nota de tristeza más en el cuadro. Era una comedia del novelista López de Haro, titulada «Entre desconocidos».

El público la escuchó con respeto; la teoró. La comedia no era nada, no significaba nada.

Era algo viejo, muy manido, y muy artificial, desarrollado con poco acierto, y sostenido con poca habilidad que se atrevía a presentarse allí inopinadamente y hacer gestos desafiados y señas inoportunas en un momento tan solemne. Algo imprudente y atrevido que se acgia al respeto infundido por la ilustre sombra que llenaba el teatro.

La comedia indiscreta se borró como si no hubiera existido y quedó solo el drama, el verdadero drama, el de la ausencia de la inolvidable trágica.

LUIS LEÓN.

BALOMPIÉ

COMENTARIOS AL PARTIDO DEL DOMINGO

La falta de espacio nos impidió comentar el partido celebrado el domingo. Pero hoy queremos hacerlo aunque sea muy brevemente.

Se ha dicho muchas veces que el Sevilla es el equipo que mejor practica el fútbol en Andalucía; porque su juego p eciosista y de pas a cortos desconcierta a cualquier enemigo que se le coloque enfrente. Efectivamente la escuela sevillista es como una creación de un juego exclusivo para ese equipo; hay en ella técnica, dominio, precisión y rapidez.

También se ha dicho que el Real Bétis Balompié es el equipo de la codicia, del valor y del entusiasmo. Porque siempre salta al terreno de juego dispuesto a jugar con toda la buena voluntad posible; dispuesto a dar el máximo de rendimiento y a dejar muy alto el pabellón de su Club.

Pues bien, en cuanto a lo del Sevilla estamos conformes, porque efectivamente es cierto; su juego preciosista delecta al espectador y desconcierta a su enemigo. Tiene jugadores internacionales, ases del fútbol; pero en cambio tiene algunos que han pasado a ocupar las vacantes habidas por la ausencia de otros antiguos y estos están aún muy verdes para ocupar vacantes de tan alto nivel como las producidas por ausencias de Herminio, Quinqué y la producida por la muerte de Spencer. El Sevilla de hoy varía mucho del Sevilla de ayer, de aquel Sevilla potente y compenetrado que a su paso iba recogiendo laureles y dejando un imborrable recuerdo.

Esto no quiere decir que el Sevilla de hoy no valga, nó; el equipo subcampeón de Andalucía vale mucho; tiene valores positivos como su canchero, que a pesar de ser muy joven ha logrado ya destacarse de una manera notable, mereciendo ocupar un puesto entre los internacionales. Sedeño y Monje forman una excelente pareja de zagueros. Su línea de medios tiene un eje de los más potentes de España; Ocaña es el jugador elegante fino y dominador que con su juego preciosista y matemático dió tantas tardes de gloria al fútbol andaluz; Iglesias es también un formidable medio aia pues su arroj y seguridad son de todos conocidos; Chaves no es a nuestro juicio el llamado a ocupar el puesto de Gabriel o de Caballero. En la delantera hay de todo, bueno y malo, más bueno que malo; de sus cinco componentes cuatro son buenos, pero el interior derecha está todavía en disposición de jugar una o dos temporadas en el grupo B.

El juego del Sevilla el domingo nos entusiasmó a ratos, pero a ratos fué de una sudez grande, cosa que causa desfavorable impresión entre los aficionados. Se vió perdido y apelo a todos los medios para ganar, fueran correctos o nó.

Pero en lo que no estamos del todo de acuerdo es en que el Bétis sea solo un equipo codicioso y valiente. Porque con esto se quiere dar a entender que es un equipo sin técnica y colocación, que con la valentía y el entusiasmo suple la carencia de esos dos factores. Y esto no es de nuestro parecer. El Real Bétis tiene también su técnica, distinta en absoluto de la del Sevilla. Es un team cuya admirable colocación y cuyo dominio del balón corren parejas con su codicia. Tiene un portero valiente y seguro. Una pareja de zagueros más segura a nuestro juicio que la del Sevilla. Una línea de medios la más potente de Andalucía y una de las mejores de España. Estéves es un centro medio inmejorable: tranquilo, valiente, dominador, con mucha vista y una agilidad asombrosa; sabe cortar y repartir el juego colosa mente y tiene dos compañeros de línea dignos de colocarse a su lado.

En la delantera es donde está algo más flojo el equipo; aquí sí que es donde la codicia es el factor más importante en muchas ocasiones. Pero con todo es una delantera buena, aunque no tanto como la del Sevilla.

Y hasta aquí nuestra opinión acerca de ambos teams. So'o nos resta decir que el domingo el Real Bétis ganó noblemente, justamente, como se debe ganar, y que si siguen como hasta ahora, de seguro que en el cam-

DE LA DIÓCESIS DE VITORIA

Peregrinación

a

Tierra Santa

y

Roma

Pidan todos los folletos, estudie los programas y reconozca que nuestro itinerario es completo, perfecto y económico

Nuestro folleto interesa a todos los católicos

Si lo pide puede ir gratis

Constitución, 24 VITORIA

Hoja del Calendario

Día 1. San Ignacio, obispo. Constancia en la virtud.

Un Ministro de Filología por el P. Villar. La mejor mortificación es aceptar las molestias ordinarias de la vida.

San Juan Crisóstomo.—Hasta el 4 de Febrero en los Dolores.

Inversores del Mes.—Que aprendamos a amar a nuestros enemigos conforme al precepto evangélico.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Notas financieras

Por EL DEFENSOR tienen noticias nuestros lectores del nuevo empréstito amortizable 4 50 por 100.

Las características más principales son: fecha el 3 de Febrero, lugar de la suscripción el Banco de España y sus Sucursales, exceptuando Canarias y Melilla.

Cantidad 500 millones de pesetas; nombre de la Deuda, amortizable al 4 por 100.

Tipo de emisión 98 por 100.

Estará exenta del impuesto de utilidades. Será amortizable en 50 años empezando la amortización en primer de Enero de 1938. Los títulos llevarán fecha primero de Enero, pero no devengarán interés sino desde el día 3 de Febrero por la cantidad desembolsada.

La mitad de la suscripción se pagará el día 3 de Febrero y la otra mitad el primero de Julio, en cuya fecha los serán de abono los intereses devengados correspondientes al 50 por 100 del nominal adjudicado.

El primer cupón a pagar será el primero de Octubre.

Si algún suscriptor retrasase el pago del segundo plazo, abonará intereses de demora a contar desde el primero de Julio, a razón del 5 por 100 anual.

Si el producto de la emisión excede de 500 millones, habrá el correspondiente prorrateo, estando excluidas las cantidades de 500 a 5 000 pesetas a quienes se adjudicará la totalidad de la suscripción.

El Banco de España admitirá para su pignación, al tipo de 90 por 100 de cotización oficial en Bolsa los nuevos títulos.

Los 500 millones están destinados al presupuesto extraordinario de obras y servicios.

El éxito de la operación está ya descontado, se cubrirá la emisión varias veces.

Téngase en cuenta el interés que a las cotizaciones actuales tienen los valores del Estado y se verá que existe muy poca diferencia entre el 5 por 100 amortizable libre de impuestos y la nueva Deuda saliendo beneficiada ésta que al tipo de emisión de 98 por 100 renta 4'59 que con la amortización representa un 4'62.

Existiendo abundancia de dinero y teniendo de ventajas el nuevo papel no tan solo se cubrirá varias veces sino que enseguida ganará en cotización en el mercado de valores.

ATRELUZ.

peonato de España han de dar mucho ruido. Ya el año anterior logró destacarse considerablemente en los partidos de campeonato contra el Atlético madrileño y el Barcelona F. C., y este año que al Sevilla lo ha vencido cuatro o cinco veces, creemos ha de ser uno de los equipos más fuertes de España.

A. F. C.

ANIVERSARIO

Pasado mañana hace un año que los sacerdotes perdimos para la tierra y ganamos para el cielo, un maestro insigne, un modelo de todas las virtudes del sacerdocio: Don Ruperto Cuadrado y Aranda.

Verdaderamente podemos de él decir que fué Doctor y Doctor no solo del pueblo, sino de los sacerdotes de la Iglesia. Como doctor reunió las más preclaras dotes de enseñanza. Fué sincero, pues dijo siempre con valentía lo que sabía. Fué desinteresado, pues no captaba con sus enseñanzas honores ni estimaciones vanas en la tierra. Fué verdadero, pues siempre se afirmó en la más pura y tradicional ortodoxia. Como sacerdote practicó siempre una vida llena de virtudes de todo género hasta su muerte. Reunió en sí esa doble cualidad, muy difícil, de la severidad y el cariño para sus discípulos. Por eso estos tanto le respetaban y amaban.

Nosotros, los educados en este Seminario de San Pelagio, tenemos para con él, especial deuda de recuerdo y gratitud. Que él desde el cielo nos ayude en nuestras empresas. Roguemos por él, y ruegue él por nosotros.

F.

Señoras presten atención, casi regalados

Retales de telas blancas y sábanas. Retales de lanería, sedería y lenjería.

Retales de cretonas, vicis y piqué. Retales de franelas y percales de camisas.

Retales de lienzo moreno y de colores.

Retales de pañería negra y colores.

Retales de astracanes, gamusas y novedades.

Almacenes HIERRO ARAGÓN

Prácticos regalos para los niños

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere insertables, entregándolas en los Grandes Talleres

Doces de Octubre, 10 CORDOBA

MILITARES

La revista de Comisario se pasará el día 1.º de Febrero, a las 10 horas.

La asistencia médica estará a cargo de don Gaspar Gallego Mateos, que vive en las Pabellones.

Durante el próximo mes la guardia se relevará a las 11 horas; la Junta de Provisiones se reunirá en el Depósito de Intendencia a las 11'30; la oración se tocará a las 17'45, y la presentación a S. E. de jefes y oficiales, será a las once.

Han llegado el capitán de Caballería don Luis Martín Alcázar, de Ibrés (León), y el teniente de Caballería don José Pérez García, de Sevilla.

Se despiden el teniente de Regulares don Rafael Padilla Manzano, para Alcazarquivir, y el teniente de Caballería don Manuel Sánchez Olaschea, para Castellón.

No compre V. guantes sin antes ver los admirables surtidos que tiene el establecimiento de Alfonso Tirado

Fíjese en los precios y se convencerá que son los más baratos.

ALFONSO XIII y DIEGO LEÓN

G.B. BORSALINO

FU LAZZARO & C.

ALESSANDRIA D'ITALIA

SOMBREROS DIEGO RUIZ

ESTA CASA OBRERO A V. ESTA FAMOSA MARCA MUNDIAL

Calle de María Cristina CORDOBA

TOS

PASTILLAS de D. ANDRÉS

TOS

AGUA DE AUZOLA

Única y sin rival en el tratamiento de los cólicos nefríticos, el mejor purgativo de la sangre, disuelve el ácido úrico y elimina y exculsa los cálculos. Causa efectos sorprendentes y maravillosos. En el reuma y la gota es imprescindible. Probarla es adoptarla definitivamente. Pídase en Farmacias y Droguerías

Representante depositario Antonio del Pozo, Reloj, 1, Córdoba.

BAMBÚ

El mejor papel de fumar. Representación y venta por mayor.

Casa POZO, Reloj, 1.—Teléfono, 1-0-0

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista

CONCEPCIÓN, 22

Del Magisterio

La Dirección general pide relación de altas y bajas ocurridas en el mes de Enero para la corrida de escalas.

—La Dirección del Instituto participa la gratificación que percibe el portero don Antonio Morón, por ser ayudante de la Estación Meteorológica.

Villaralto y el correo

El servicio de correos de Pozoblanco a los Pedroches así como los peatones del Viso a Villaralto y Alcaracejos es el único bien que por dichos pueblos han ordenado, puesto que es el último comunicado con todas las líneas pueda tener un servicio que algo evite su aislamiento y vayan pruebas.

El pueblo de Viso tiene actualmente expediciones ascendentes y descendentes. Los Pedroches que recojen la parte de Badajoz, Cáceres y también C. Real, Puertollano, Madrid, Castilla y Pozoblanco. El peatón a las 11 para Alcaracejos y Villanueva y recoger solo la correspondencia que trae el correo de la 1.ª de la tarde que para para Villaralto y El Viso.

¿Qué hemos conseguido al dar los nuevos servicios de Puertollano a Pozoblanco? que se detenga el peatón en Alcaracejos hasta las 15.50. ¿Para qué esa disposición si el tren ascendente de Pozoblanco a Peñarroya no trae ni un impreso puesto que todo queda en Pozoblanco? Hace años no se ha recogido para estos dos pueblos más correspondencia que la del correo antes a las 10 y hoy a las 14.30. Hay tiempo para hacer el reparto a las 15, en Villaralto y a las 16 en El Viso y que se obligue a más exacto cumplimiento al peatón propietario nombrado por guerra.

Por todo esto pedimos al excelentísimo Sr. Director General de Comunicaciones que para ese gasto de 8000 y pico de pesetas en esa conducción de autos de Pozoblanco a los Pedroches con solo 3.000 pesetas se hace ese servicio más puntual que hoy. 1.º Que el peatón de Dos Torres a Pozoblanco sea creado a caballo con 1.500 pesetas anuales y fije su residencia en Pozoblanco. A las cuatro para Dos Torres, recoger y entregar y lo propio a las dos de la tarde con el correo de Peñarroya. Lo propio el del Viso Villaralto, fije su residencia en Alcaracejos y haga las mismas operaciones y el de Santa Eufemia a los Pedroches, como siempre. Estos peatones hace años que venían prestando servicios y las muchas variaciones eran infructuosas.

Que el Viso y Villaralto como el peatón arranca de Alcaracejos, el carter que recoja y entregue, y se pueden cursar giros, reembolsos y lo demás que beneficia al público.

Por este motivo los carteros de los referidos pueblos pueden hacer los repartos: primero a las ocho o nueve de la mañana, y segundo a las quince.

Ahora rogamos al Excmo. Sr. Director de Comunicaciones, vea el modo de que el servicio no se retrase y que tanto de Madrid como de Córdoba reciban nuestra correspondencia.

da en términos que son factibles y no con el insoportable retraso que origina la organización actual. Justicia pedimos.—UN SUSCRITOR.

HACIENDA

Para mañana hay una amplia lista de señalamientos cuyo detalle no publicamos por su mucha extensión. En ella figuran numerosos habilitados de Centros y Dependencias.

§ Los señores pensionistas del Estado que perciben sus haberes por la Tesorería Contaduría de esta Delegación de Hacienda, pueden presentarse para hacerlos efectivos de diez a doce de la mañana, en la forma siguiente:

Día 1.º de Febrero, retirados; día 2, Montepíos Militar y Civil; día 3, remuneratorias y jubilados; día 4, todas las clases sin distinción; día 6, retenciones.

Notas de la provincia

REYERTA

En el Pueblo Nuevo cuestionaron Demetrio Gayoso Montero y José Rivera García. Aquel acometió a este, produciéndole lesiones.

RESISTENCIA

La guardia civil de Cabra ha detenido a José Poyato Roldán, por resistencia al guardia municipal Rafael Jurado Luna.

ATROPELLO

Francisco Valle Ruiz fué atropellado en Cabra por una camioneta y sufrió varias lesiones de pronóstico reservado.

POR ATENTADO

En el Juzgado de Luque se incoó sumario contra Federico Ramirez, por atentado contra el jefe de policía de aquella villa y el agente auxiliar de arbitrios.

RIÑA

Manuel Molina Gómez y Antonio Jiménez Cañete rifieron en Luque, resultando aquel con contusiones en distintas partes del cuerpo.

ROBO DE PASAS Y CARAMELLOS

En Puente Jenil han sido denunciados los menares Antonio Muñoz Guerrero, José Dorado Palos, José González Aguilár y Manuel Carmona Restrepo, que hurtaron de un vagón del tren n.º 307, en aquella estación férrea, una caja de pasas de 12 kilos y otros cinco kilos de caramelos de una expedición consignada a Lucena. Se les ocuparon dos kilogramos de pasas y uno de caramelos, manifestando los mencionados jóvenes que el resto se lo habían comido.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección segunda.—Pozoblanco, tenencia de armas, contra Juan Cabello Moreno; defensor, señor Mancebo; procurador, señor León.

Montoro, hurto, contra Juan Benito Ventura y otro; defensora, señoras Molina A. Benito, Velasco Aguilár, Cruz Ceballos y Espina; procuradores, señores Guerrero García del Busto y Redondo.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Presidente del Somatén don Rafael González López, don Rafael de Montis, el Duque de Hornachuelos, el secretario de la Diputación provincial don Filiberto López, el teniente alcalde del Ayuntamiento de Peñarroya Pueblo Nuevo don Fernando Plaza, don Antonio Castell Pedrajas, don Jerónimo Mohedano Perales, don José Pedrajas Núñez Romero, el Director de la Electro Mecánica don Clemente Cantals, el Administrador de Correos don Luis Sánchez Vivas, y el Director de «Córdoba Automovilista» don Francisco Quesada.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA
El próximo día 2, fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, a las siete de la noche se reunirá la Junta Directiva de esta Asociación en la sala de Congregaciones de San Hipólito, para tratar de la labor que ha de hacerse en el presente año.

El Director R. P. Diego Navarro, S. J., agradecerá la puntual asistencia no solo de la Junta Directiva, sino de todos los caballeros que forman parte de esta simpática agrupación y aún de quienes sin haber recibido la medalla de caballeros de la Inmaculada, simpatizan con la idea y desean formar en el número de los mismos.

A quienes por cualquier circunstancia no pudieran asistir, se les agradecería el envío de carta o tarjeta adjiriéndose.

SUBSIDIOS

El subsidio concedido a familias numerosas, será enviado por giro postal y conducto de la Alcaldía, cuando les llegue el turno correspondiente por orden de concesión. Quedan contestados los favorecidos que habían solicitado de nosotros esa aclaración.

MINUCIAS

Teresa Sevillano Lozano, denuncia por malos tratos a Fernando Sánchez Tortosa; Manuel Domínguez Mechado y Máximo Calzado Hidalgo, han sido detenidos por desobedecer a los guardias municipales; Ana Guerrero Guerrero, que estaba reclamada por el Juzgado, ha sido detenida; a Rafael de la Rosa Martínez, se le ha extrañado un décimo del número 10.914 del sorteo de mañana.

Los mejores Cafés

TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5.50 hasta 9.90 pesetas kilo. Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
CÓRDOBA

LESIONADA

En la Casa de Socorro ha sido asistida Carmen Tirado Reyes, que presentaba una contusión con hematoma en la muñeca derecha, de pronóstico menos grave, que se produjo en el pueblo de Nueva Carteya, a donde está vecindada.

VACAS DE RAZA LECHERA DE OCASIÓN

Vacas, Novillos y Becerras de buena raza lechera, se venden en la Granja Eulalia. Hay de venta 12 vacas en producción y 12 más entre vacas estildadas, novillas y becerras.

Informes y precios en la misma Granja, de 3 a 5 de la tarde.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir, en nombre de don Juan Palomeque Ramírez, contra acuerdo del señor Gobernador civil de 14 de Octubre de 1927, dictado en expediente de expropiación forzosa tramitado por el Ayuntamiento de Priego con referencia a la finca número 8 izquierda y derecha y 17 izquierda y derecha de la propiedad del recurrente, con motivo de la apertura de la calle José Cruz Conde de dicha villa.

CESE

Se dispone que el oficial tercero de este Centro telegráfico don Angel Perajúa y Rueda, cesará desde luego en el cargo de suplente que actualmente desempeña.

F. Guijo DENTISTA
Calle Sordana, sin número

ESA H!

Apropiado de cierto asunto de actualidad, del que no nos proponemos decir más de lo que hemos dicho, el periódico reproduce unas palabras de Horacio «non hominis, moriar». Los intelectuales que tanto elogian ese periódico que dirán de esa h?

ACCIDENTE

En unas obras que se realizan en la Venta del Brillante, sufrió esta mañana un accidente el obrero Francisco Adamuz Pérez, de 19 años, resultando con una herida contusa en la región occipital de pronóstico reservado. Fué curado en la Casa de Socorro.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 15.20; a la sombra, 12.60; mínimos, 0.40 Barómetro, 748.90. Esta mañana a las siete la temperatura era de 1.20.

CAIDA

En la finca «El Jardinito» cayóse al suelo la joven de 19 años Aurelia Arellano García, la cual sufrió fractura del brazo derecho. Pronóstico grave.

CASTEX

Hemos recibido el telegrama siguiente: Director periódico DEFENSOR DE CÓRDOBA.—Biba 30 a las 21.15.—Estoy actuando Bilbao. Éxito enorme. Llegaré esa jueves rápido.—Salúdales, Castex.

EL DIRECTOR DEL BANCO

Con fecha de hoy ha sido jubilado el Director del Banco de España en Córdoba don Valeriano Simón Pérez, por haber cumplido la edad reglamentaria.

El señor Simón Pérez ha desempeñado dicho cargo en Córdoba durante 18 años, prestando durante los mismos valiosos servicios, más de notar porque comprenden una época de actividad comercial y financiera pocas veces conocida.

Al despedir a don Valeriano Simón, agradecemos el concepto que lleva formado de nosotros y le reiteramos el testimonio de nuestro aprecio y consideración.

LA CONFERENCIA

EN EL CIRCULO

En la tarde del día 1.º de Febrero, a las seis y media, en el Circulo de la Amistad, según se tiene anunciado, dará su prometida conferencia el Ilustre Presidente del Centro Arisidico de Granada, don Juan José Santacruz, elocuentísimo orador, hombre de ciencia y una de las mentalidades mejor organizadas de Andalucía.

Su discurso versará acerca del «Nuevo renacimiento» y con la amplitud de expresión del gran orador y su reconocida maestría en todas las disciplinas del saber, el señor Santacruz nos hablará de turismo y de relaciones entre las dos provincias hermanas, Granada y Córdoba.

La conferencia ha despertado enorme interés en Córdoba y Granada, siendo de esperar que a la misma concurrirán numerosísimas personas de calidad.

TRAVESURAS

En el jardín de las Dueñas, Francisco Mesa Aguilár, de 6 años, fué herido por otro pequeño, con el que jugaba, resultando con una herida incisa en el lado izquierdo de la cara.

DETENIDO

Los guardias de Seguridad números 31 y 45 han detenido a Fernando Heredia (a) Veneno, que en unión de otro individuo llamado Alonso penetró en un establecimiento de bebidas de Francisco Pastor Vázquez, situado frente a la estación de Cercadilla, promoviendo un fuerte escándalo, amenazando a cuantas personas había en el mismo y obligando a cerrar dicho establecimiento.

FISCALES

Han sido nombrados, fiscal municipal de Montemayor, don Juan M. Moreno Díaz, y suplente de Belmez, don Ildefonso Linares Ruiz.

«CÓRDOBA GRÁFICA»

Hemos recibido el número 80 de esta popular publicación regional correspondiente al día 30 del actual, conteniendo entre otros escritos los siguientes:

Vida cordobesa.—El banquete de los periodistas.—La Mezquita, por M. Durán de Velilla.—El día del Rey en Córdoba.—El Hotel Municipal.—Inauguración de una Farmacia.—Cantos populares, por F. G.—Medina Az Zahra.—Episodio histórico, por F. J. Simonte, en folletín encuadernable.

En su parte gráfica figuran interesantes y bellos fotografías de cuantos asuntos han ocurrido en la pasada quincena, destacándose la inauguración de la Escuela Industrial, entre-

ga de un álbum al Director de los Sa lesianos, apertura del Curso en la Real Academia, la manifestación del día 23. Congregación de San Luis Gonzaga y un grupo de señoras y señoritas que asistieron a la inauguración de la Farmacia del Dr. Carandell.

Por su bella presentación y amplias informaciones literaria y gráfica, resulta muy interesante este último número de «Córdoba Gráfica».

ARMONIAS CONPUGALES

Rosa Ruiz Fernández, de 21 años, fué apalada por su esposo. Trasladada a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron cuatro heridas incisas situadas en la región dorsal y otra de la misma índole en la cara interna del brazo derecho.

VACANTE

En Valenzuela se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal, que se proveerá en el plazo de 30 días.

LA PATENTE DE AUTOMÓVILES

Habiendo terminado hoy 31 el plazo para adquirir las Patentes de circulación de automóviles, y no hallándose las mismas puestas aún al cobro en algunos pueblos, por hallarse muy distantes de las recaudaciones de contribuciones, el «Real Córdoba Automovilista Club» ha dirigido un telegrama al ministro de Hacienda, pidiendo que el plazo sea prorrogado hasta el próximo día 10 de Febrero.

Interpretando el deseo del «Real Córdoba Automovilista Club», se han dirigido al mismo tiempo al ministro varios Automóviles Clubs de otras provincias.

«EL FIGARO CORDOBÉS»

Esta noche, acudirá a la estación la Agrupación musical el «Figaro Cordobés», para rendir homenaje de filial adhesión a nuestro Augusto Monarca, que pasará con dirección a la Corte en el expreso ascendente.

El 4 de Febrero a las nueve de la noche se inaugurará el nuevo domicilio social de esta Agrupación en Realejo 66.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Huertas Buono, de herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda, que se causó en la Corredera; María Pineda Castro, de herida por mordedura de perro en el antebrazo derecho, y Rafaela Navas Casero, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

SUSTRACION

Ha sido detenido José Flores Porras, que después de embriagarse a Rafael Jarque Lorenzo, le sustrajo dos billetes del Banco de España de 100 pesetas y uno de 50.

De Sociedad

Con sus hermanos los señores de Sánchez Arjona, pasa unos días cazando en las posesiones que aquellos tienen en Extremadura, nuestro muy querido amigo don Angel María Rubio Castillejo.

Llegó de Montilla don Agustín Jiménez Castellanos y Alvear, con su digna esposa.

—La Marquesa viuda del Mérito se ha trasladado de Jerez a Córdoba. —En Sevilla ha sido obsequiado con un banquete el jefe de Hacienda de la Exposición Iberoamericana, don Angel Rojano, querido amigo nuestro.

El acto lo organizó el personal de la citada Exposición, en agradecimiento al interés demostrado por el señor Rojano, de que al terminar los trabajos el personal no quede desamparado.

Asistieron el Comisario Regio señor Cruz Conde y varios vocales del Comité.

El acto resultó cariñoso en extremo por lo que felicitamos al amigo Rojano.

—Se encuentra en Córdoba los médicos de Peñarroya, don Jerónimo Mohedano y don Luis Pedrajas.

—Se halla en Córdoba el Duque de Hornachuelos.

—Llegó de Pueblo Nuevo don Antonio Castell Pedrajas.

Federación Gremial Cordobesa

LAS DECLARACIONES SOBRE EL LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

A virtud de gestiones practicadas en Madrid por el Presidente de la Confederación Gremial Española, don José Carrillo Pérez, cerca del excelentísimo señor Ministro de Hacienda, se ha dictado por éste una R. O. ampliando hasta el día 15 de Febrero

el plazo para la presentación en las correspondientes Delegaciones de Hacienda o Ayuntamientos de los pueblos donde no existe esta clase de dependencias, de las declaraciones sobre el volumen global de ventas a que están sujetos todos los comerciantes obligados a llevar el libro especial de ventas y operaciones mercantiles, y que hablan de estar presentadas antes del 31 de Enero.

Merceden plácemes las gestiones del señor Carrillo Pérez que no pierde ocasión de procurar las mayores facilidades para las clases mercantiles e industriales.

Nuevos Centros Telefónicos

EN POZOBLANCO

Se ha inaugurado solemnemente el Centro Telefónico Urbano e Interurbano de esta villa. Concurrieron el alcalde, las autoridades locales, el pueblo en masa, y la banda de música. Bendijo el Centro el Sr. Cura párroco. Después se trasladó la comitiva al Ayuntamiento, obsequiándola con espléndido lunch. Entre tanto la banda de música ejecutó lucidas composiciones. La animación es extraordinaria, hay gran júbilo.

Nota.—El teléfono no dice si fué el Arcipreste Sr. Rodríguez Blanco el que bendijo el Centro o el párroco de San Sebastián Sr. Fernández Sánchez.

HINOJOSA DEL DUQUE

A las doce del día se ha inaugurado el Centro Telefónico Interurbano con gran solemnidad, recorriendo las calles del pueblo la banda de música con alegres pasodobles hasta llegar al Centro que fué bendecido solemnemente por el cura párroco, con asistencia del alcalde y de todas las autoridades locales.

Después del acto religioso trasladóse con gran animación la comitiva al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch. Amenizó el acto la banda de música. El acto resultó memorable. En el pueblo hay gran animación y entusiasmo.

Tampoco acaera este despacho quien bendijo el centro, si el párroco de San Isidro o el de San Juan.

Por don Antonio Zurita

Suscripción para costear, a nombre de todo gasto, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Antonio Zurita Vera.—Lista décima sexta.

Don Carlos Molina, de Priego, 5 pesetas; don Francisco Amán Gómez, 15; don Francisco Amán Uca, 10; don Luis Ruiz de Castañeda, 20; don Lucas Cerao, de Castro del Rio, 5.

Cabra: Comunidad de Labradores, 25 pesetas. Con 5 pesetas don Manuel Reyes Calvo, don Cristóbal Ortega Priego, don Antonio Lama Vascelvira; don Andrés Murri Palomeque, don José N. García Puro, don Carlos Garrido Lozano, don Joaquín García Vasquezas, dona María Zojarvo, viuda de Albornoz, don Rafael Ruiz del Portal, don Antonio Carretero, don Angel Cruz Mueca. Ochenta y cinco donantes más, 69 75 pesetas.

Montemayor, 47 donantes, 32 pesetas.

El Carpio: Don Francisco Gavilán Muñoz, 10 pesetas; don Juan Gavilán Majuelos, 5; don Francisco Espin, 5; don Francisco García, 5; don Francisco Prado, 5; otros doce donantes, 23 pesetas.

Fernán Núñez: Circulo de Labradores y Proprietarios, 50 pesetas; don Alfonso Jiménez Vinatefra, 15; don José López Crespo, 15; don Alfonso Gómez Jiménez, 10; don Pedro Laguna Laguna, 10; don Juan Canadas Laguna, 5; don Pedro Jiménez Laguna, 5; don Pedro Lopez Crespo, 5; don Martín Gómez Jiménez, 5; don Ricardo Lopez Crespo, 5; don Martín Crespo Serrano, 5; don José Gomez Jiménez, 5; don Francisco Lopez Crespo, 5; don Fernando Serrano Crespo, 5, y 13 donantes 25.

Resumen: Suma anterior, 8.914 45 pesetas. Importa esta lista, 464 75. Suman 9.379 20.

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1.50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café Telefónico, núm. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Jalones de bilhar en todos los establecimientos.

EL METRO Y SUS REBAJAS DE PRECIOS

De tal importancia las rebajas de precios en los tejidos y artículos de invierno que en EL METRO y sus tres Sucursales se han hecho, que los infinitos clientes que acuden de los pueblos de la provincia, se muestran satisfechos y hasta nos aseguran, que en las diferencias notan se economizan el importe del billete del ferrocarril o de los autos.

Nuestro surtido en Gabanes, Polizas, Impermeables y cortes de trage no tiene igual una cosa es decirlo y otra comprobarlo.

También es muy interesante las partidas de retazos que por la mucha venta se ven quedar y que se realizan por menos de su valor.

PRECIO FIJO VERDAD, todos saben comprar con nuestro sistema.

CASA CENTRAL | Mármol de Baños, 2 | San Agustín, 50 | Deanes, 29 y 31 | Concepción, 30

NUEVA TECNICA DE LA CONSTRUCCIÓN DE MOLINOS ACEITEROS

Las más modernas prescripciones de la mecánica sancionadas por la práctica aplicadas a la elaboración del aceite.

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA
González—Sagrera—Ingenieros
PASO DE LA VICTORIA | CORDOBA

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venald
JESÚS MARIA, 1. --- CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO

El Muy Ilustre Señor

Dr. D. Ruperto Cuadrado Aranda

Canónigo Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral y Prefecto de Estudios del Seminario de San Pelagio
ENTREGÓ SU ALMA A DIOS EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1927
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su desconsolada hermana, doña Soledad; hermana política, doña Dolores Moreno, y sobrinos, ruegan a sus amigos y personas piadosas, hagan la caridad de encomendarlo a Dios Nuestro Señor y de asistir al aniversario de su alma que por el eterno descanso de su alma se celebrará el sábado 4 de Febrero, a las nueve, en el Oratorio de la S. I. Catedral.

Con la misma intención se aplicarán Misas el día 3 en la parroquia del Sagrario y se tendrá expuesto su Divina Majestad, siendo el ejercicio vespertino a las cinco.

Las Misas que ese mismo día 3, se celebren en la parroquia del Salvador, de esta ciudad, e Iglesia de Carmelitas Calzados (Puerta Nueva) y en las Parroquias y Convento de Calzados, de Hinojosa del Duque, y parroquia del Viso de los Pedroches, serán aplicadas en sufragio el alma del mismo señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telegrama y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Menchete

Madrid-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Ochazón facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	71'40
Deuda exterior 4 por 100	85 90
Deuda Amortizable 5 por 100	94'10
1920	
Deuda Amortizable 5 por 100	93'75
1917	
Banco de España	589 50
Banco Central	161'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	204'00
Compañía anónima Mengemor	294'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100 00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	112 00
Francos	23'15
Libras	28'72
Bólaras	5 895
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que se consideren comprendidos en el párrafo segundo del artículo 293 del Estatuto municipal, los gastos de expropiación de terrenos con destino a ferrocarriles, y también para la construcción de Hoteles para el fomento del turismo que crean los Ayuntamientos.

Concediendo quince días de prórroga para la presentación de los libros de venta en las oficinas correspondientes.

Determinando que los tribunales de oposición a plazas restringidas de maestros nacionales designados por real orden de 23 de Junio de 1927, se aumenten con un vocal más y sean tres los tribunales.

Resolviendo instancias de los fabricantes de superfosfatos presentada

por la Federación de los mismos, respecto a las delegaciones.

Se establecen las delegaciones sexta y séptima, que habían sido suprimidas temporalmente.

Nombrando a don Antonio Llancho Pulido secretario de la Audiencia de León.

Idem a don José María Cortazar vicesecretario de la de Badajoz.

Ecós palatinos

La Acción Católica de la Mujer ha entregado las medallas distintivo de la misma a las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina.

El pabellón yanqui

Sevilla.—El comisario de los Estados Unidos en la Exposición de Sevilla señor Campbell, ha declarado que su pabellón será construido por obreros españoles y con material español. La casa constructora ha firmado el compromiso de tener terminado el pabellón el 15 de Septiembre. Será construido en los jardines de San Telmo, de estilo colonial español, con dos pabellones provisionales y uno permanente. La electricidad tendrá 54 usos diferentes. Un departamento se destinará a cinematógrafo para explicar las técnicas. Habrá cuatro programas diarios y ya tienen preparadas para ello más de mil películas.

Pasada la exposición el pabellón se destinará a consulado y a biblioteca de estudiantes hispano americanos.

De la Asamblea

La mesa de la Asamblea ha aceptado la interpelación que sobre transportes ha anunciado Dómine.

Probablemente el marqués de Estella asistirá a la sección primera.

Parece que la labor de la Asamblea entrará en un periodo de actividad.

Era creencia muy extendida que el

trabajo total requería un periodo largo de gestación y estudio detenido de cada problema y que quizás se aproximaría ese tiempo a dos años, pero esa creencia se va esfumando.

Se reunió esta tarde la sección de leyes constituyentes presidida por Yangus.

Cambiaron impresiones sobre asuntos de la sección los señores Maura, Crehuet, Casero y otros.

Se reunió la sección de créditos y estudió varios anteriores al 13 de Septiembre de 1923.

También se reunió la comisión de codificación y estudió la reforma del código penal que será sometida al primer pleno que celebre la Asamblea en el mes de Febrero.

Maeztu

Cádiz.—Maeztu y su esposa pasearon por el puerto y visitaron los monumentos.

El Ayuntamiento les obsequió con un almuerzo íntimo y esta tarde con un vino de honor.

Mañana embarcará en la «Victoria Eugenia» que zarpará para la Argentina.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de Gobernación y Marina, y con Castedo.

Le visitaron el señor Cuervo, los gobernadores civiles de Alicante, Burgos y Navarra. Este iba acompañando al Presidente de aquella Diputación foral.

También le visitaron el Cardenal Primado Mons. Segura, el agregado militar de la embajada de España en Londres y don Fermín Espallergue.

El Presidente visitó hoy el Museo del Madrid Antiguo.

Emperatriz

Bilbao.—Saló de Lequeitio para Francia la emperatriz Zita que vá a visitar a sus hijos. Regresará en breve.

Instrucción

El señor Callejo ha sido visitado por el arquitecto señor Oriols que habló de obras que se realizan en el edificio de la Facultad de Medicina de Valencia. el alcalde de Nava del Rey para hablarle de dos grupos escolares para escuelas graduadas.

Consejo

Hoy no se celebrará el Consejo de Ministros que se había anunciado.

Los ciegos

Un periódico publica hoy una carta de Martínez Anido en la que esta dice que solucionará el problema de los ciegos creando grandes centros de enseñanza.

Banquete

Los jefes y oficiales de la sección de infantería del ministerio de la Guerra han obsequiado con un banquete al general Losada con motivo de su ascenso.

Asistió al banquete el general don Virgilio Cabanellas.

El Rey

Sevilla.—A bordo del yate «Stephanotis» llegó anoche a las once el Rey de regreso de la cacería en Doñana.

El «Stephanotis» venía escoltado por el contratorpedero número 15 y el guardacostas «Larache».

En el muelle de San Telmo esperaban los infantes don Carlos y doña María Luisa, doña Isabel Alfonso y don Alfonso, gobernador señor Cruz Conde, alcalde y demás autoridades civiles, militares y de marina y varios aristócratas.

Una compañía del regimiento de Granada con bandera y música dió guardia en el regio Alcázar.

Don Alfonso visitó esta mañana el Hotel Alfonso XIII, la Plaza de América y los pabellones de la exposi-

ción, almorzó en capitania con los infantes y regresará esta noche a Madrid.

El Dr. Calatayud

El Dr. Calatayud que se hallaba con una misión científica en la Habana cablegrafiado diciendo que marcha a Nueva York invitado para dar unas conferencias científicas.

Cortesía

El embajador que fué de la Argentina en España al llegar a Buenos Aires ha cablegrafiado al marqués de Estella expresándole su gratitud por las muestras de cariño de que aquí fué objeto.

Guadalhorca

El ministro de Fomento fué hoy visitado por el marqués de la Frontera, que le habló de asuntos de ganadería.

Ferrocarril

En el despacho del Director de ferrocarriles se ha celebrado hoy la subasta para la construcción de la sección tercera del ferrocarril de Bazza a Utiel, que comprende los límites de las provincias de Jaén a Albacete.

Se presentaron 7 pliegos, siendo la proposición más ventajosa la de la Sociedad Hispano Africana, que ofrece hacer las obras en 24 millones, lo que supone una baja del 25 90 por 100 del presupuesto.

Los pliegos han pasado a estudio del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Exposición

Mañana se reunirá el Comité organizador en España de la Exposición internacional de prensa de Colonia.

El arquitecto señor Barroso y las personas de la comisión que le acompañaron a Colonia, darán cuenta del resultado de sus gestiones.

Calvo Sotelo

Calvo Sotelo ha sido visitado por el Duque de los Arcos, que le pidió un crédito para la reparación de las carreteras en la provincia de Badajoz.

También le visitaron el gobernador y el subgobernador del Banco de España y el Presidente y el secretario de la Federación Gremial, que fueron a darle las gracias por la prórroga de quince días que ha concedido para la presentación del libro de ventas, según la real orden que hoy publica la «Gaceta».

EPILEPTICO de Lieja
Combate todas las Afecciones nerviosas
En los casos más graves, está su mayor éxito.
FARMACIA BALNAU GUYERRE, S.A. - BARCELONA
Vendedores: LUIS MARIN, Pineda Cárnicas.

Notas eclesiásticas

El Cardenal Barraquer

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que le aqueja, en su casa de Sarría, el señor Arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer.

Congreso Mariano

Sevilla.—Ha quedado constituida la Junta local organizadora del Congreso Mariano hispano-americano que se celebrará en la primavera de 1929.

Canónigo

Granada.—Terminados los ejercicios de oposición a la canonjía vacante en el Sacro Monte por promoción del señor Medina Omos a Oiselo auxiliar ha sido elegido para ocupar dicha prebenda D. Antonio Blanco y Blanco.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponiendo que el archivero segundo don Rafael Alvarez Rabasco, pase de la segunda región a la octava.

Idem el archivero tercero don Miguel Nieto Chávarri, de la quinta a la segunda.

Concesión de medallas de sufrimientos por la Patria.

Nombrando vocal de la Junta facultativa de Artillería al coronel don Juan Linares.

Balompíe

Bilbao.—El jueves en el stadium de San Mamés de Vizcaya se disputará quien ha de ser el campeón regional. Lucharán los equipos del Baracaldo y del Deportivo Alavés. Será árbitro el señor Escartín.

Desgracia

Málaga.—Se reciben noticias de Frigiliana de haberse desencadenado un fuerte huracán que ha derrumbado seis casas, originando gran pánico en el vecindario.

Resultaron: Ana Lorenzo Agudo, con lesiones graves, y un matrimonio

formado por Antonio Castilla García y Josef Moreno Moreno, también con lesiones importantes.

Ha sufrido graves daños el arbolado.

Vía interceptada

Oviedo.—A causa de un desprendimiento de tierras en Relesstro, ha quedado interceptada la línea del Norte.

Por María Guerrero

Esta mañana en la Parroquia de San Sebastián, donde se halla establecida la Congregación de actores, costeada por la misma, se ha celebrado una misa en sufragio del alma de doña María Guerrero.

Presidieron las autoridades, el marido y los hijos de la finada. Entre los concurrentes se hallaban Francisco Rodríguez, Benavente, Marquina y otros escritores, y muchos actores y actrices de los teatros de Madrid.

Tenor

Zaragoza.—Ha legado el tenor aragonés Juan García.

Se le dispuso un recibimiento entusiasta.

Cantará una Salve ante la Santísima Virgen del Pilar.

Barcelona

Nota oficiosa

En el Gobierno civil han facilitado una nota oficiosa en que dá cuenta de sus gestiones la comisión nombrada por la Asamblea el día 20 del actual en el centro llamado de la Izquierda, y que fué a Madrid para gestionar del Gobierno lo relativo a la exención del impuesto de utilidades.

Encabezadas las gestiones la comisión ha regresado de Madrid, y tiene que hacer públicas las atenciones de que ha sido objeto por parte del Marqués de Estella y del señor Calvo Sotelo.

Se complace en hacerlo presente y en declarar que las opiniones del Gobierno no son de intransigencia, cuando son susceptibles de modificación sus disposiciones.

Se han ofrecido estudiar el asunto con el mayor interés y apoyar sus deseos para convertir en pronta realidad sus esperanzas.

Por esto lamentamos la actitud de ciertos elementos exponiéndose a perder la gran benevolencia que ha demostrado tener el Gobierno en su favor.

Extranjero

Barco

Washington.—Se teme por la suerte del submarino «S. 3». Han salido a bucearlo 14 torpederos.

Se pintinas y confetti

Los vende a precios de fábrica y con descuentos especiales para encargos de importancia, existencias a disposición.

Casa POZO, Reloj, 1.-Teléfono, 1 0 0

VALSEQUILLO

PUDO COSTARLE LA VIDA

La vecina de esta villa Emilia Agudo del Malcón, fué a atravesar la vía del ferrocarril en ocasión que pasaba un tren de mercancías, resbalando y cayendo a la caja de la vía.

Fuó cerca de la caseta del Majuelo y el maquinista, que se dió cuenta, paró casi de repente el tren, a dos metros de la mujer, corriendo todos los empleados a auxiliarla, pues se encontraba presa de una excitación nerviosa, sin poderse mover.

Gracias a la pericia del maquinista no le costó la vida, próxima a perderla entre las ruedas de la locomotora.

DA GRACIAS A DIOS

Nuestra distinguida amiga la bella señorita Consuelo Solo de Zaldivar, ha salido a misa para dar gracias al Santísimo Cristo de la Expiración, por haberla salvado de su grave enfermedad padecida.

REGRESO

Han regresado de Puelonuevo del Terrible las señoritas Angeles Rodríguez y Dulcenombre y Leonor Arévalo. Regresó a Pozoblanco, doña Celina Calero Guijo.

MAL ARREGLADO

La carretera de la estación y varias calles del pueblo, se encuentran en un estado lamentable. Rogamos al Ayuntamiento acuerde algo para que no pisemos tanto barro.—EL D. R.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

VIAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Lecciones de Apologética

PARA USO DE LOS CURSOS SUPPLEMENTARIOS DE RELIGION.

La Editorial Poliglota acaba de publicar el libro titulado «Homilias Evangélicas» de los domingos y principales festividades del año, ordenadas por el Abbé Georges Malherbe, rector de Rouqueres y publicadas por la revista «Questions Liturgiques et Pédagogiques» de la Abadía de Mont César.

Constituye esta publicación una serie de diseños homiléticos de un realce doctrinario muy excelente. A los párrocos y predicadores les es difícil muchas veces encontrar una publicación que tenga un sentido práctico que pueda orientar bien la predicación sagrada al pueblo. Y se da el caso en estas publicaciones que con todo y ser notables por su comentario exegético dan un vuelo tan elevado a las doctrinas evangélicas, que el pueblo no puede aprovechar si se les da estructurado de aquella manera. Somos del criterio que se ha de procurar tanto como se pueda, levantar el nivel intelectual de los fieles, pero si traspasa los límites de su potencialidad intelectual, entonces no tiene la eficacia deseada la doctrina que se expone a todas las mentalidades.

Esta publicación de la Editorial Poliglota de Barcelona tiene estas ventajas. Tiene una excelencia en el Bus, comentando con particular mérito los asuntos bíblicos y a la vez está adoptada a toda clase de fieles. Los nombres de sus firmas constituyen un valor esmeritístico muy ponderativo, que por sí solos llevan la aristocracia espiritual del libro.

Villaviciosa

MUERTE SENTIDA

El día 26 del corriente y tras rápida y cruel dolencia rindió la jornada de la vida, a los 20 años de edad, el apreciable joven don Francisco Jiménez Mayordomo, hijo de nuestros estimados amigos don Francisco Jiménez, guardia civil de este puesto y de doña Justa Mayordomo.

Cuando la vida le secreta y era el encanto de su familia por ser el mayor de los nueve hijos de este matrimonio; cuando ya ayudaba con su salario al sostenimiento de su hogar, ha venido la parca y le ha arrebatado la vida.

Tanto él como sus padres gozaban de muchas simpatías entre este vecindario, por lo que su muerte ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

El día 27 se verificó el entierro al que asistió todo el pueblo.

Enviamos a toda la familia doliente, en particular a los señores de Jiménez, estimados amigos nuestros, la expresión de nuestro sincero pesar, aconsejándoles resignación cristiana para sobrellevar tan amargo trance, y al mismo tiempo pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.—A.

El alcoholismo en Rusia

Consecuencia fatal del desbordamiento de la inmundicia es el imperio del vicio en los desdichados países que, insensatos y locos, han querido destruir la soberanía de la virtud que para engrandecimiento de los pueblos debe informar los actos humanos.

El telégrafo primero y sucesivamente referencias e informes auténticos e irrefutables, van dando cuenta al mundo entero de la constante degradación a que las costumbres moscovitas van llegando bajo la égida de un régimen que no ha servido más que para poner en evidencia a qué fatales términos llegan las aberraciones humanas, cuando los hombres, para gobernarse y dirigirse socialmente, precinden de Dios.

Las últimas noticias recibidas de Rusia dicen que, en el Congreso de medicina mental celebrado recientemente en Moscú, el Dr. Prusoroff ha puesto de manifiesto los resultados de las investigaciones hechas por él en más de cien hospitales.

Según ellas el número de enfermos cuya locura es imputable al alcoholismo, aumenta de año en año.

En 1922 estos enfermos representaban el 3 3 por 100 de los hospitalizados; en 1926, el 14 7 por 100, y el año último alcanzó la cifra un porcentaje de 17 por 100. Solo en los hospitales de Moscú se han admitido en 1927, 4 676 alcohólicos hombres y 566 mujeres.

Como se ve el «progreso» en Rusia es aplastante.

CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2. - CORDOBA

